



2013年台南區校友會年會暨 學術研討會 會後紀實



●圖1 上午學術研討會，台南區校友積極協助報到作業



●圖2 林嘉澍醫師針對疼痛機轉與臨床表現進行演講

◎ 校友 蔡育成

102年6月16日是陽明大學牙醫校友會台南區分會會員大會的好日子，當日活動就在台南區新生代為主的校友籌畫下熱烈展開，上午場首先是由校友總會學術主委陳正毅領軍陽明大學牙醫臨床教育中心之優質講師特地南下，講師分別是林嘉澍醫師、白勝方醫師與陳正毅醫師，這三位分別在口腔外科手術後相關疼痛控制與相關生理機制學、牙髓疼痛與顎頸關節疼痛有專精的講師們，針對臨床最實用的課題－疼痛處理來進行探討，從疼痛的基礎原理到實際案例，深入淺出地分享多年寶貴的經驗，並提供非常實用的臨床疼痛訣竅，台南區牙醫師出席相當踴躍，甚至原本場地安排的100個座位在一開始就爆

滿，臨時增加20餘張座位方才滿足台南區牙醫師的熱情。

藉此次學術活動，為畢業後離開校園的校友與友校牙醫師們，對於疼痛可能發生的各個面向來進行思考，並藉由基礎醫學的機轉、不同症狀的鑑別診斷，到對症下藥擬定適當的治療計畫。用深入淺出的方式，分析頭頸部疼痛，包括牙髓疼痛、術後疼痛或顎頸關節疼痛的機轉與治療。



●圖3 白勝方醫師針對牙髓相關疼痛診斷與處置進行分享

而每段課後的問題與討論，講師們為各位牙醫師聽眾所提出的問題，都能像開啟一扇扇大門般的給予指導與建議。相信在這場研討會後，對於從事各個與會牙醫師們都能帶來許多新的思維，幫助在臨床工作上做出正確的診斷和治療能夠更得心應手。

除了學術上有豐富的收穫外，會後的餐敘，與校友們或友校的前輩醫師的交流讓我們對於牙醫界的現況有了更多的認識。當天代表牙醫學院出席的許明倫主任，當天也是豪邁地與台南區各校友會代表把酒言歡，為活動帶來一段小高潮。在臺南區校友會今年也有喜事多起，目前任職於成功大學口腔醫學研究所所長的第七屆謝達斌學長，榮獲國科會傑出研究獎，這是牙醫界第二人。第十三屆蔣維凡學長，榮陞陽明大學副教

授。而臺南區校友會欣欣向榮的成長，校友人數已超過60人，且持續成長之中，而且多數新生代校友都領有個專科醫師證書，讓陽明校友在臺南區學術領導地位持續享有盛名。

回想當初校園內稱呼的學長學姊，即便已經畢業多年，彼此之間的情誼仍然不變。無論是臨床的種種難題，或是畢業後工作提攜，甚至是人生經驗的分享，生活上的大小事情，點點滴滴都能夠感受到如同一家人的熱情，就像剛到陽明時，當時的學長姊們和牙醫學院院長李士元老師說：歡迎加入陽明牙醫這個大家庭。希望未來的校友會，可以藉由舉辦各式活動或餐會聯誼，來延續這份難得可貴的情誼。



● 圖4



● 圖5



● 圖6



● 圖7

- 圖4 陳正毅醫師針對顳頸關節障礙與相關疼痛與與會醫師進行討論
- 圖5 台南區蔣維凡會長、主持人陳昭安校友與講師合影
- 圖6 許明倫主任、黃宏哲學長、蔣維凡會長與校友們閒話家常
- 圖7 台南牙醫師公會副理事長與各校友會會長與校友把酒言歡